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Z jednání zastupitelů obce
• Zastupitelstvo na zářijovém zasedání 

schválilo poskytnutí dotace na projekt Socha 
sv. Jana Nepomuckého Chodouny do výše 
1 059 476,48 Kč, vlastní zdroje obce byly ve 
výši 55 761,92 Kč. 

• V  listopadu schválilo zastupitelstvo vy-
hodnocení cenových nabídek na pořízení 
zpracování návrhu Změny č.3 územního 
plánu Chodouny za cenu ve výši 95 000 Kč 
a  zároveň bylo schváleno uzavření Pláno-
vací smlouvy o  úhradě nákladů spojených 
s  pořízením Změny č.3 územního plánu 
Chodouny s paní Lenkou Čermákovou. Dále 
zastupitelé schválili navýšení ceny staveb-
ních prací od firmy Aleš Cikánek za opravy 
betonové plochy na návsi v Chodounech ve 
výši 19 995, 97 Kč bez DPH a přijetí dotace 
na projekt „Chodouny – komunální technika“ 
ve výši 626 015 Kč, což je 80 % způsobilých 
výdajů.

• Na prosincovém zasedání zastupitelé 
vzali na vědomí platnost obnoveného ka-

tastrálního operátu k.ú. Chodouny obce 
Chodouny s  platností od 1.12.2025 vyhlá-
šeného Katastrálním úřadem pro Ústecký 
kraj, Katastrálním pracovištěm Litoměřice. 
Vyhlášení je zveřejněno na úřední desce od 
3.12.2025 do 31.1.2026. Majitelé pozemků 
jsou povinni v případě změny výměry nebo 
změny druhu pozemků obnoveného katas-
trálního operátu v k.ú. Chodouny podat na 
finanční úřad nové daňové přiznání k dani 
z nemovitých věcí nejpozději do konce led-
na 2026. Zastupitelstvo schválilo objednání 
nového kontejneru na sběrný dvůr za cenu 
ve výši 87 000 Kč bez DPH a poskytnutí fi-
nančního daru ve výši 2 tis. Kč na provoz 
Linky Bezpečí, z.s. a ve výši 15 tis. Kč na 
provozní výdaje Hospice sv. Štěpána, z.s. 
Dále byl schválen rozpočet obce Chodouny 
na rok 2026 ve výši příjmů 23 060 tis. Kč 
a  výdajů ve výši 29 560 tis. Kč. Schodek 
ve výši 6 500 tis. Kč je krytý finančními pro-
středky z minulých let a zapojením spořící-
ho účtu ČS a.s. � mond

Slovo starostky obce
Vážení a milí, začal šestadvacátý rok jede-

nadvacátého století. Jaký bude? Ten otazník 
mě provází ve chvíli, kdy s přáteli a nejbliž-
šími pozvedám sklenku šampaňského, aby-
chom si připili na zdraví. Pro někoho bude 
rokem velkých změn jak v  osobním živo-
tě, tak i  třeba v pracovním životě. Pro obec 
Chodouny to bude rok výroční, a  to 800 let 
od první písemné zmínky v roce 1226. Toto 
výročí společně oslavíme 6.června na návsi 
v  Chodounech, kde bude připraven kulturní 
program pro občany, rodáky a přátele Cho-
doun a Lounek. Další pěknou akcí bude naše 
tradiční Anenská pouť, která se bude konat 

dne 25.července na návsi v Chodounech.
Když se tak ohlížím za posledními dny 

uplynulého roku, tak mám radost. Radost 
z celé řady akcí, na kterých se ukázalo, že 
v Chodounech a Lounkách umíme držet po-
spolu, že se rádi společně zabavíme a také 
si i vzájemně pomůžeme. Šikovné Líné mat-
ky, které mne vždy udiví svými skvělými ná-
pady, aktivní fotbalisté, školní děti, které díky 
svým učitelkám a vychovatelkám umí přinést 
svými vystoupeními radost pro nás všechny, 
obětavý spolek Zvonice. Všem, kteří k tomu 
jakkoli přispíváte velice děkuji.

� Vaše Marie Cimrová 

OBNOVENÍ KATASTRÁLNÍHO OPERÁTU 
K.Ú.CHODOUNY - UPOZORNĚNÍ PRO 
OBČANY CHODOUN – POVINNOST 
PODAT PŘIZNÁNÍ DANI Z NEMOVITOSTÍ

Dne 1.prosince 2025 došlo k  vyhlášení 
obnoveného katastrálního operátu k.ú. Cho-
douny s platností od 1.12.2025. Všem vlast-
níkům je doporučeno, aby si zkontrolovali 
výměry svých pozemků v  intravilánu v  k.ú. 
Chodouny po obnově katastrálního operátu. 
V případě změny výměry nebo změny druhu 
pozemků musí majitelé svých pozemků po-
dat na finanční úřad nové daňové přiznání 
k dani z nemovitých věcí nejpozději do kon-
ce ledna 2026. Vyhlášení o obnovení kata-
strálního operátu je zveřejněno na úřední 
desce od 3.12.2025 do 31.1.2026.

Kam s nimi aneb odpady nově
Vážení spoluobčané od ledna 2026 bu-

dou sváženy pouze očipované popelnice 
na komunální odpad. Svoz bude jedenkrát 
za 14 dnů v pondělí od 6 hodin ráno. Platba 
za jeden vývoz popelnice bude nezměněna, 
bude záležet kolikrát plnou popelnici na ko-
munální odpad necháte vysypat. Jeden svoz 
popelnice kovové 110 litrů je 77 Kč, plastové 
120 litrů je 84 Kč a plastové 240 litrů je 168 
Kč. Platba bude účtována za půl roku v čer-
venci a v lednu následujícího roku za II.po-

loletí. Vývozy popelnic budou zaznamenány 
v  redakčním systému, do kterého můžete 
nahlížet a  kontrolovat výsypy (přihlašovací 
údaje obdržíte na obecním úřadě).

Popelnice na tříděný odpad jsou v  tomto 
systému též zavedeny, a proto Vás žádáme, 
abyste nechali vysypávat pouze plné popel-
nice a ne poloprázdné. Za každý výsyp platí 
obec a není ekonomické nechat vysypávat 
poloprázdné popelnice. Děkujeme Vám 
všem, kteří třídíte odpady a  tím chráníte 

naši přírodu. Pokud máte zájem o popelnice 
na tříděný odpad můžete si je objednat na 
obecním úřadě, svozy popelnic na tříděný 
odpad hradí v plné výši obec.

Můžete též využívat kontejnery na kov 
(u  bytovek a  u  obchodu Lounky, na návsi 
Chodouny), jedlé oleje (na návsi Chodouny 
a  za obchodem Lounky), textil (za obcho-
dem Lounky, na návsi Chodouny a u stodoly 
Chodouny před sběrným dvorem) a kontej-
nery na plast, papír a  sklo na stávajících 
stanovištích). Kontejnery na bioodpad u by-
tovek v  Lounkách u  školky v  Chodounech 
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a na sběrném dvoře. Na jiné místo prosím 
bioodpad nedávejte.

Dále můžete využívat Sběrný dvůr v Cho-
dounech ve středu od 16-18 hodin a  v  so-
botu od 9-11 hodin. Zde můžete odevzdat 
plast, velký plast, papír, kartonový papír, kov, 
sklo, nebezpečné odpady, bioodpad, velko-
objemný odpad, elektroodpady, pneumatiky 
a suť v omezeném množství. Všechny odpa-
dy mohou odevzdávat občané, sběrný dvůr 
není určen pro podnikatelský odpad.

POKUD MÁTE VĚTŠÍ MNOŽSTVÍ 
TŘÍDĚNÝCH ODPADŮ PROSÍM  
VYUŽÍVEJTE SBĚRNÝ DVŮR  
A NEODKLÁDEJTE NA ZEM PŘED  
KONTEJNERY NA TŘÍDĚNÝ ODPAD!

Též Vás žádáme, abyste do kontejnerů na 
tříděný odpad neodkládali komunální a  jiné 
odpady!!! 

Sběrný dvůr je pro všechny občany zdar-
ma a  proto nechápeme, proč si z  obce 
někdy děláme smetiště. Díky našim za-
městnancům a  dobrovolníkům se snažíme 
udržovat pořádek nejen u  kontejnerů na 
tříděný odpad, ale i  na lesních pozemcích, 
u  polních cest a  komunikací. Někdy je to 
nadlidský úkol. Ráno se vše uklidí a za hodi-

nu je zde zase nepořádek a může se uklízet 
znovu! Pomůžete nám tento nešvar odstra-
nit? Buďme všímaví a upozorněme některé 
naše spoluobčany, kteří ještě třídění zřejmě 
neporozuměli a neví, kam který odpad patří. 

Děkujeme Vám za pomoc.

Zároveň zveřejňujeme další dvě fotografie 
nepochopitelného jednání nepoučitelného 
jedince. U lesa se objevily pneumatiky. Pár 
stovek metrů od sběrného dvora! Ano, obec 
se vždy postará o úklid, ale stojí to zbytečný 
čas i finance. 

Předvánoční sousedské posezení
Jednou z předvánočních akcí, které pro nás 

obec připravila, bylo tradiční sousedské pose-
zení, které se uskutečnilo 12.prosince v zase-
dací místnosti obecního úřadu. Bylo spojené 
s besedou se spisovatelkou Martinou Bittnero-
vou, která si tentokrát jako téma vybrala život 
spisovatelky a kuchařky Magdaleny Dobromily 
Rettigové. Dozvěděli jsme se o nelehkém dět-
ství M.D.Rettigové, rozené Artmannové, kdy 
jí brzy zemřel otec a ona se s matkou muse-
la často stěhovat. Až po desátém roce života 
se dostala na školu, kde získala trochu slušné 
vzdělání. V roce 1808 se provdala za právníka 
A.S.Rettiga, který ji podporoval v jejích snahách 
o literární činnost. Magdalena se zaměřila hlav-
ně na výuku a výchovu dívek. S tím bylo spo-
jeno i kuchařské umění. Magdalena vymýšlela 

spoustu receptů a začala vydávat i  kuchařské 
knihy. Nad některými recepty by se nám sbíhaly 
sliny i dnes, některé, například nadívané žáby 
bychom si asi nedali. M.D.Rettigová byla nejen 
vlastenkou, ale prováděla mezi ženami i osvětu 
např. ohledně hygieny, používání nových suro-
vin v kuchyni, pořádala literární posezení, půj-
čovala dívkám české knihy atd.

Po skončení besedy si každý mohl od paní 
Bittnerové zakoupit jednu ze dvou knih za vý-
hodnou cenu. Celý večer pak probíhal v přátel-
ské atmosféře.

Chtěla bych poděkovat paní starostce a paní 
Hubálkové, které se mimo jiné postaraly také 
o  občerstvení. Doufejme, že na příštích tako-
vých akcích se nás sejde ještě více.   

 �  Marie Poláčková 
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Nepomuk v Lounkách 
Jaký by byl váš názor na novou sochu sv. Jana Nepomucké-

ho v Lounkách? K úvaze předkládáme vyjádření sochaře a re-
staurátora chodounské sochy Mgr. Víta Mudruňky Ph.D.

Svatý Jan zde v Lounkách původně stál na zábradlí mostku, což 
dokládá dobová fotografie, která byla pořízena patrně na přelomu 
minulého a předminulého století. Tato fotografie nám dává poměrně 
solidní vodítko pro možnost rekonstrukce sochy. Je zde ale několik 
technických potíží, které nám dávají jiný pohled na možnosti věrné re-
konstrukce. Fotografie ukazuje zcela jiný typ mostní konstrukce, než 
je zde v Lounkách na stejném místě nyní. Mostní zábradlí bylo výraz-
ně větší, než je současné. Velikost původní sochy by se dala odhad-
nout podle vedle stojícího člověka někde okolo dvou metrů a včetně 
podstavce jsme okolo dvou a půl metru a víc, což oproti současné 
dimenzi mostního zábradlí by bylo proporčně nepřijatelné. Za před-
pokladu, že by se měla socha s podstavcem navrátit na mostní zá-
bradlí, bylo by potřeba sochu velikostí redukovat, ale i s podstavcem 
a tvaroslovím, zhruba na výšku dvou metrů. To je možné, ale v rámci 
kubatury mostního zábradlí, by to pravděpodobně nevypadalo dobře. 
Nezměnil se jen most, ale i jeho pozadí a okolní terén a pravděpodob-
ně by se socha nad mostem tyčila dost nepěkně, zároveň by mohla 
být ohrožená projíždějícími zemědělskými stroji. 

Za úvahu stojí druhá varianta, která by nerespektovala původní 
umístění, ale byla by trochu složitější. Umístění by bylo hned vedle 
mostu, na palouku vedle zastávky autobusu někde v místech mezi 
a před stávajícími vrbami, kde by byl dostatek místa a klidné poza-
dí, včetně průhledu na krásné stavení. Toto místo mi přichází velmi 
příhodné, klidné a chráněné. Zároveň je v blízkosti mostu i vody, což 
je ikonograficky správně. Zároveň jde o obecní pozemek, takže ani 
po této stránce, by nebyl problém. Zde by pak mohl být postavený 
podstavec zcela nového charakteru, v  intencích barokní vize, stej-
ně jako socha svatého Jana. Vzhledem k tomu, že nejsme svázáni 
památkovou ochranou, je možné uplatnit trochu odvahy, a vytvořit 
tak novou vizi pro novou sochu, která bude nevtíravou dominantou 
návsi podobně jako tomu je v Chodounech. 
Nastínil jsem dvě možné varianty řešení, osobně bych se přikláněl 
k té druhé.

Asi prvním krokem bude tedy základní rozhodnutí, jestli vůbec by 
byla vůle lidí a vás zastupitelů a odvaha k realizaci této nové sochy 
pro zkrášlení obce. 

Jestliže ano, druhým krokem pak je rozhodnutí, jestli zvolit varian-
tu první, nebo mnou preferovanou druhou. Je pak na vás zastupite-
lích, jestli někdo nenavrhne ještě vhodnější místo pro její umístění 
(ideálně blízko mostu, a vody).

Dalším krokem je pak vytvořit základní vizualizaci, třeba papí-

rovou siluetu v přibližné velikosti jedna ku jedné a vyzkoušet jí na 
místě. Zároveň bude třeba upřesnit tvarosloví, velikost, proporce, 
přesné umístění a mnoho dalších detailů technického charakteru. 
Bylo by vhodné udělat základní model, ze kterého se pak bude vy-
cházet, a bude sloužit také jako prezentace. Potud by byly přípravy.

V případě realizace, bude třeba vytvořit vlastní model sochy sva-
tého Jana, nejdřív vymodelovaný do sochařské hlíny, potom přes 
negativní sádrovou formu, převedený do sádrového modelu ve veli-
kosti jedna ku jedné. Ten potom bude sloužit, jako model pro repro-
dukci pomocí tečkovacího strojku do kamene. K tomu bude potřeba 
nakoupit a přivézt vhodný sochařský kámen, ze kterého bude ručně 
vysekána vlastní socha svatého Jana. Zároveň bude třeba vytvořit 
základ pod podstavec, zhruba padesát centimetrů hluboko výkop 
vysypaný štěrkem, a  na něm zhruba dvacet centimetrů betonová 
základová deska, na něm nejlépe dva schodišťové stupně, podsta-
vec, dřík, horní římsa a sokl pod sochou, a vlastní socha, vysekané 
ručně z kamene. Sochu bych polychromoval, a ozdobil pozlacenou 
palmetou a svatozáří, podobně jako v Chodounech.

Dostáváme se k poslednímu bodu, a to jsou finance, jde zatím jen 
o rámcový nepočítaný odhad. V rámci první varianty se pohybujeme 
někde okolo jednoho milionu, a u druhé varianty zhruba okolo jeden 
a půl milionu (nejsložitější je vytvoření sochy). 

Chápu, že se to může zdát hodně, ale je to investice ve výši no-
vého osobního automobilu, který ale jde za dvacet let do šrotu. Tato 
investice je upomínkou pro naší generaci a mnoho generací budou-
cích, protože ta socha zde při dobrém zacházení vydrží tři sta let 
a déle. Předběžný časový odhad pro realizaci celého díla je rok až 
rok a půl práce,� S pozdravem a přáním dobré volby 

Vít Mudruňka sochař a restaurátor

Stará pohlednice Lounek s vyobrazením, jak tehdy vypadal můstek.

Vzpomínka na M. D. Rettigovou očima knihovnice 
Místní knihovna ve spolupráci s  obcí uspořádala 

13.prosince předvánoční sousedské posezení, na které 
jsme pozvali spisovatelku a  lektorku paní Martinu Bit-
tnerovou.

Přednáška spisovatelky Martiny Bittnerové na téma 
„Vraž do toho kupu vajec“ byla zaměřena na osob-
nost Magdaleny Dobromily Rettigové, jejíž život a dílo 
jsme si připomněli při příležitosti letošního významné-
ho výročí. Dozvěděli jsme se, že paní Rettigová nebyla 
pouze autorkou slavné kuchařky, ale i výraznou osob-
ností, která se aktivně zapojovala do kulturního a spo-
lečenského života své doby. Paní spisovatelka vychá-
zela z velmi podrobných informací, získaných pečlivým 
studiem historických pramenů, přesto její výklad nebyl 
přehlcen fakty. Soustředila se především na osobní 
rovinu života Rettigové a představila ji jako osobnost, 
která předešla svou dobu. Přednáška opět potvrdila, 
že i historická témata mohou být překvapivě aktuální.

Do naší knihovny jsme zakoupili knihu 
„Andělem nikdo z nás není“, kde nám 
paní spisovatelka představuje několik 
zapomenutým, avšak neobyčejných 
osudů historických postav 19. století.

Posezení bylo spojeno s drobným po-
hoštěním a  vánočním cukrovím, které 
naše ženy přinesly na ochutnání. Všich-
ni přítomní si velice srdečně popovídali 
a  zavzpomínali i  na svá dětská a  stu-
dentská léta strávená nejen v naší obci. 
Bylo to opět velice přátelské setkání na-
příč generacemi.

Do roku 2026 přeji všem pevné zdraví 
a těším se, že se s vámi potkám v naší 
knihovně nebo na dalším setkání se spi-
sovatelkou či spisovatelem.     	

 Vaše knihovnice Božena Hubálková 
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Svatý Jane z Nepomuku, drž nad námi svoji ruku 
Jsou události,které se nesmazatelně zapi-

sují do historie obce. A tak je to bezesporu 
den s datem 22.listopadu 2025. 

To se v Lounkách a později v Chodounech 
konalo vysvěcení nově umístěného a opra-
veného křížku a restaurované sochy svaté-
ho Jana Nepomuckého. Svěcení provedl ge-
nerální vikář litoměřického biskupství Mons. 
Radek Jurnečka, účastnil se i Mgr. Pavel An-
selm Kříž OPraem ze štětské farnosti, kam 
přináležíme. Nechyběl ani autor rekonstruk-
ce sochy Mgr. Vít Mudruňka Ph.D s otcem 
Čestmírem, akademickým sochařem, který 
přispěl odbornou pomocí.  

Za účasti starostky Marie Cimrové si pří-
tomní občané vyslechli krátkou historii so-
chy, která chodounskou náves zkrášlovala 
od konce 18.století. Měla i jednu zvláštnost, 

kterou připomínali i pamětníci. Socha bývala 
umístěna na čepu, kterým bylo možno so-
chou otáčet. A to tak, že duchovní podporu 
vysílala tím směrem, kde bylo v obci třeba. 
Velkou zajímavostí je i  reliéf na podstavci 
sochy zpodobňující Pannu Marii s Ježíškem, 
pět hvězdiček nad hlavou svatého Jana vy-
jadřuje důslednost, s jakou čelil naléhání vy-
zradit zpovědní tajemství. Mlčet! 

Se sochami Jana Nepomuckého se setká-
váme v  řadě obcí a  měst, ta naše je nyní 
šperkem, který může posilovat i současníky. 
A že to tak lidé chápou, o tom svědčí zamá-
vání či zatroubení z okolo jedoucích aut, je-
hož jsme často svědky. 

Přejme si, aby při pravidelné údržbě přeč-
kala tato památky roky a potěšila i generace 
příští.    �  -zt 

Nový křížek na rozcestí v Lounkách

Otec a syn MudruňkoviV. Mudrunka, P. Anselm a R. Jurnečka 
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Za Zdeňkem Tomášem 
Jeho vztah k  Lounkám začal v  roce 

1982. S  manželkou Zdenou se ihned 
zamilovali do chátrající bývalé obec-
ní pastoušky, č.p. 28, kterou zakoupili. 
V  následujících letech se jim podařilo 
stavbu opravit a nadále velebit. Pokud by 
se zdálo, že jeho přízeň k Lounkám začí-
ná a končí jako vztah klasické víkendové 
„náplavy“ z Prahy, tak opak byl pravdou.

Velmi rychle si našel sympatii nejen 
k  samotné obci, ale také k  místním li-
dem a sousedům. Oblíbenou kratochví-
lí bylo posezení v místní hospodě, kam 
nejednou odešel po sobotním obědě „na 
jedno“, aby se vrátil v nočních hodinách. 
Nejsilněji ovšem zapustil kořeny v míst-
ním fotbalovém družstvu, kde se od role 
pravidelného diváka postupně dostal ke 
spoluorganizaci a  moderování turnajů 
a zápasů. Vždy se zajímal o místní histo-
rii, což s manželkou zúročil v pozdějších 
letech sepsáním dvoudílné práce „Děje-
pis Lounek a  Chodoun“, resp. „Dějepis 

Chodoun a Lounek“ a založením občanské-
ho sdružení Zvonice. To se vyvinulo od akti-
vity, podporující záchranu zvonice místního 
kostela, do širší místopisné činnosti, částeč-
ně využité právě k sepsání výše uvedených 
knih. Vrcholem ovšem bylo založení Muzea 
vesnických tradic v budově místní hasičské 
zbrojnice, kde sídlí dodnes. Muzeum pořá-
dalo pravidelné výstavy a  jiné akce, které 
návštěvníky seznamovaly s  místní historií 
i konkrétními lidmi, kteří v Lounkách a Cho-
dounech v minulosti žili.

Do posledních chvil se rád do Lounek 
vracel a chtěl zde trávit svůj čas. Přesto-
že už ho neuvidíme na fotbalovém hřišti, 
v  hasičárně, v  hospodě, ani na pavlači 
chalupy s  jeho věčnou cigaretou v  ruce, 
s Lounkami zůstane nadále provázán ne-
jen přes svůj odkaz, ale také proto, že jeho 
přáním bylo nalézt poslední spočinutí na 
místním hřbitově.� -lib-

Čest jeho památce.

Facebook
má sílu 

Pravda, dříve by stačilo dát slovo ke slo-
vu v hospodě a výsledek by byl stejný, ale 
žijeme jinak.  Po výzvě Petra Poláčka, zda 
by nestálo za to vy-
čistit bývalou požár-
ní nádrž na návsi 
v  Lounkách, za-
hradit potok a  díky 
mrazům tu vytvořit 
kluziště se ozvali 
dobrovolníci a  pus-
tili se do práce. Dílo se podařilo dnes, kdy 
píšu tyto řádky to tu vesele bzučí a děti mají 
zdravý pohyb. Jak dlouho nám mrazy vydrží,  
nevíme, ale radost ze společné práce pře-
trvá dál.

Úprava kluziště... ...a už se bruslí
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Z RYCHTÁŘSKÝCH ÚČTŮ ANEB ROZPOČET OBCE PŘED 300 LETY
Jednou z nejstarších písemných památek 

naší obce je kniha rychtářských účtů, která 
se začíná psát v  roce 1711. Je to přehled 
příjmů a vydání obce, a to nejen peněz, ale 
i ovsa, pšenice nebo ječmene. Podívejme se 
na příjmy a výdaje v roce 1726, tedy přesně 
před tři sta lety.

Kantor dostával od obce každoročně 2 
štrychy žita a dva zlatý. Obecní pole, na kte-
rých obec pěstovala pšenici, ječmen a žito, 
se nacházela V Trnici, V Chrasti a Na Seli-
bech. Oves se vydával často kvartýrujícím 
vojákům. Např. „Dne 6. january dáno lejtha-
ru Karlovi Lenkrovi u Šedinů kvartýr mající-
mu dáno 2 věrtely.“ Vydání ovsa tehdy před-
stavovalo jakési náklady na pohonné hmoty. 
Jako třeba: „Dne 29. maji dala se sloužiti 
mše svatá za déšť boží. Od celé obce jeli 
pro pana pátera Kubšovic dáno jim ovsa 1 
čtvrtec.“

K  obci patřila taky zahrádka a  štěpnice: 
„Co jest dal Kašpar Vejlupek 6 štěpků kad-
látek do obecní zahrady dáno mu za ně 12 
krejcarů.“

Příjmy obce v  penězích představovaly 
především výnos z užívání obecního majet-
ku. 
•	 „Z  obecních dílů mezi řekama 4 zlatý 5 

krejcarů.“ 
•	 „Z obecní chalupy přijato peněz 5 zlatých 

27 krejcarů.“ 
•	 „Prodalo se ovoce z obecní štěpnice za 3 

zlatý.“ 
•	 „Přijato peněz za obecní žito za 2 štrychy 2 

věrtele přišlo za něj 8 zlatých 4 krejcary.“
•	 „Přijato peněz za obecní proso za 14 

štrychů. A  jeden každý štrych za 2 zlatý 
a 5-7 tolarů. Tak přišlo za něj za 14 štrychů 
prosa 41 zlatých 18 krejcarů.“

Další vydání bylo za mzdu pro sekáče 
trávy nebo mlatce obilí: „Když jsou obecní 

proso vozili, dalo se vozičům a  skládačům 
piva za 14 krejcarů. Dáno sekáčům od sena 
sekání obecního 3 zlatý 36 krejcarů. Od ota-
vy sekání dáno 3 zlatý 36 krejcarů.“

Vydání obecních peněz je dost pestré. Ně-
které je z dnešního pohledu komické nebo 
naprosto zbytečné vyhození obecních pe-
něz, jako např. „Za zvonění proti mračnům.“ 
nebo „Když jest byla sloužena mše svatá za 
deště boží, přistrojil se oběd pro pana páte-
ra. Vzalo se masa a piva dne 30. máje za 1 
zlatý 13 krejcarů.“

Dále se platilo těm, kteří nesli korouhvice 
během procesí do Černěvsi nebo do Vetlé. 

Zajímavé jsou vydání na údržbu nebo 
opravu obecního majetku. Běžně se po pár 
letech opravovala obecní chalupa, studna 
nebo mostky. 

V roce 1726 se opravoval mostek na zad-
ních Blatech, dnes už asi nebudeme vědět, 
kde mohl stávat. „Když jest se dělal na zad-
ních blatech most obecní vzalo se piva u pří-
tomnosti který jsou na něm dělali sousedi za 
36 krejcarů. Tesaři dáno od těch stěn tesání 
co přišlo pod trámy 16 krejcarů.“ Dále po-
tom: „Co jest dal Kašpar Vejlupek 4 koly pod 
ten most na zadní blata dáno mu za ně 4 
krejcary.“

V tomto roce se taky spravoval most před 
hospodou: „Dal se spravovati most před 
hospodou. Dáno zedníkům od něho 18 krej-
carů.“ Myslím si, že se jednalo o mostek za 
zastávkou. Je taky možné, že právě po této 
opravě se na něj umístila dnes zmizelá so-
cha sv. Jana. 

Na opravu studni padly tyto náklady: 
„Koupilo se dříví na obecní studnici na obec 
1 zlatý 15 krejcarů. Dáno od tý obruby te-
sařům obecní studnice 2 zlatý 20 krejcarů. 
Kováři dáno od kování toho rumpálu a oko-
vu kování dáno jest mu od toho 40 krejcarů. 
Koupilo se železa na obecní studnici na ten 

rumpál za 45 krejcarů.“
Zajímavý je i náklad související se chme-

lem: „Koupil se chmelní věrtel k obci lounec-
ké a od cimentýrování a kováři i z železem 
v hošce dáno 2 zlatý 48 krejcarů.“

A  vydáno do obecní chalupy: „Koupil se 
měděnec do pastoušky dáno za něj 12 krej-
carů.“

Každý rok bylo vydání na tzv. doušky. 
O  douškách jsme už ve Zpravodaji v  loň-
ském roce psali, ale pokud si nepamatujete, 
připomínám tu definici od etnografa Čeňka 
Zíbrta: „Na meze každého roku obyčejně ve 
svátky velikonoční a svatodušní po službách 
Božích staří s  mladými abyste vycházeli 
a  jak daleko a s kým grunty panství tohoto 
se stýkají, mladším ukazovali, tak aby po-
stupně po smrti starých pamětníků pově-
domi toho zůstávati mohli.“ Podle jednoho 
kronikáře až do Josefa II. pilo se na obecní 
útraty při každoročním prohlížení obecních 
a selských mezí a hraničních kamenů, mez-
níků. Němci tomuto obyčeji říkali Tauschken 
(Dauschken).

Tak tedy v Lounkách v roce 1726 na douš-
ky padlo takovéto vydání: 

„O doušky se vzalo piva z důchodu 2 věr-
tele. Přišlo za pivo a za pálený 6 zlatých 54 
krejcarů. Přitom šrůtky a od přívozu dáno ? 
Po douškách ten outerej přistrojil se oběd 
po douškách pro všeckny sousedy vzalo se 
masa a ryb za 1 zlatý 56 krejcarů. Item v ou-
terý po douškách vzalo se piva u přítomnosti 
všech sousedů za 2 zlatý 45 krejcarů. Též 
ten outerý dala se sloužit mše st. dáno 33 
krejcarů.“ 

Obec byla štědrá i v sociální oblasti: „Dáno 
chudým lidem almužny 15 krejcarů“. 

Celkově příjmy obce byly ve výši „Všeho 
příjem suma 65 zlatých 51 krejcarů“ a výda-
je byly ve výši 64 zlatých 2 krejcary.    

Sepsala Martina Ondrová

Meteorologické okénko
Loňský podzim byl jedním slovem inverzní. Druhá polo-

vina října byla sice bohatá na nadprůměrné teploty kolem 
15 °C, několikrát se dostaly až k 18 °C a užili jsme si i slu-
nečních paprsků.

Napršelo průměrných 32 mm. Stejné množství srážek 
napršelo i  v  listopadu, jehož převážná část byla vlhká 
a mlhavá s podprůměrnými teplotami kolem 5 °C. Posví-
censký víkend byl dokonce mrazivý, neděle 23. listopa-
du byla ledovým dnem a po dlouhé době napadl sníh už 
v listopadu (5 cm). Stejně mlhavý byl i prosinec, sluníčko 
jsme pořádně viděli až o vánočních svátcích. Kromě teplé 
třídenní epizody na konci první dekády byl prosinec tep-
lotně průměrný. 

Od štědrého dne však teploty v noci začaly padat hloubě-
ji pod bod mrazu, až k -9 °C. S teplotami kolem nuly začal 
i nový rok. Od svátku Tří králů přišla pravá zima, teplota se 
ani přes den nedostala nad nulu, takže 6. leden byl prvním 
ledovým dnem roku 2026. Teploty padaly až k -13 °C. Po 
několika letech jsme se dočkali i bohaté sněhové nadílky, 
10. ledna napadlo 20 cm sněhu. �  Martina Ondrová 
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Flíčky pro Nadaci 
Se zajímavou osobní iniciativou přišla na 

Mikulášský trh Maruška Poláčková. Nejen, 
že nabízela frťánka skvělého domácího liké-
ru, ale prodávala i vlastní rukou doma vyrá-
běné nudličky a flíčky. Sami víte, že součas-
né kuchařinky se něčím tak piplavým už ani 
nezabývají a  dávají přednost kupovaným. 
O to víc jsme po Maruščiných výrobcích rádi 
sáhli. 

A to není všechno. Marušku napadlo, že 
výtěžek z prodeje věnuje pro nadaci Fond 
ohrožených dětí (Klokánek), které  už něko-
likrát sama přispěla. A povedlo se. Jak sama 
řekla: „Byli i tací, jejichž dar daleko pře-
vyšoval cenu nabízeného zboží. Celková 
částka, kterou jsem s  radostí odeslala 
nadaci FOD činila 1.400,- Kč.“ Maruška 
děkuje a smeká a my si její iniciativy váží-
me.� zt

Tvořivé mládí 
Rádi vás informuje o nové výukové aktivitě 

„Tvoření“. Probíhá každou středu od 13 do 
14,30 ve zdejší škole a to bezplatně v rámci 
družiny. Tvoření je pro děti, které navštěvují 
školu v Chodounech a vede ho paní učitelka 
Šárka  Majerová. Před Vánoci bylo samo-
zřejmě na programu háčkování vánočních 

ozdob. Děvčatům se výrobky povedly hned 
- tak říkajíc na první dobrou a s radostí si je 
hned odnesly domů. Tento týden se k nám 
připojila velmi nadaná, šikovná a  trpělivá 
žákyně druhé třídy a  výsledek byl úžasný.  
V dalších hodinách bude možnost naučit se 
i jiné techniky, třeba křížkové vyšívání, drob-
né šití v ruce,  v plánu je i drhání nebo třeba 

základ pro paličkování. Záleží na zájmu ze 
strany dětí. Určitě to nejsou aktivity pouze 
pro děvčata! Mnozí chlapci jsou také velmi 
zruční. Po prvním vyzkoušení a případném 
zájmu o  pokračování si výukový materiál 
přinesou děti z domova, Těšíme se na nové 
zájemce a věříme, že se budeme moci po-
chlubit dalšími výrobky.� Š.Majerová 

Tři králové se nezalekli mrazu a poctivě obešli všechna stavení v Lounkách i Chodounech

Zimní radovánky v obci
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Mikulášský trh se vydařil
Stalo se už tradicí, že Spolek Zvonice 

pravidelně v  začátku Adventu pořádá sou-
sedské setkání spojené s prodejem vánoč-
ního zboží. Zatímco jinde jde o  vánoční či 
adventní trhy, my máme specialitu. Tady 
totiž už naši předci zavedli trh Mikulášský. 
Tohoto patrona ctíme, vždyť i náš kostel je 
mu zasvěcen. I letos se trh vydařil, jako dů-

kaz podáváme několik fotografií.  Pořádný 
kus práce odvedly Líné matky, které muze-
um vesnických tradic proměnily v opravdové 
peklo. Nechyběl ohnivý kotel s  pekelníky, 
ale hrůzu naháněly i  čertíci a  švarná čerti-
ce. Báli se i dospělí. Statečné děti v koutku 
pilně vytvářely masky, rohy a další pekelné 
zboží a ty co zvládly projít peklem přišly do 

nebe. Tam už je vítal důstojný Mikuláš a an-
dělé s  dárky. Venku se zatím dospělí hřáli 
u  svařáčku a  chutné polévky i  štamprličky 
s ostřejším nápojem nechyběly. A ke všemu 
pěkně zazpívaly děti z místní školy vedené 
Janou Krunclovou a  jako novinka k  nám 
zavítali zpěváčci ze spolku Hrušovanská 
notička. Předvedli profesionální výkon, není 
divu jsou mezi nimi studenti konzervatoře 
a vítězi pěveckých soutěží. Na stáncích také 
bylo z čeho vybírat – oblíbený vánoční textil, 
perníčky, sýry a jogurty z vědomické farmy, 
adventní a  vánoční věnce, ozdoby. Hodně 
zaujaly i dřevěné výrobky našich“ Indiánů“. 
Sečteno a podtrženo, kdo přišel nelitoval. 
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Poutní mše sv. Mikuláši
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Krásně jsme si v obci zazpívali

Rodina Hrabkovských a jejich skvělý svařák Děti u kostela - zpívání

Přišla celá obec

Přidala se i novopečená maminka Martinka s Aničkou

Líné matky vytvořily vánoční fotokoutek snímky si tu pořizovaly 
celé rodiny jako tato.

Kouličková polévka neměla chybu
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Jak v lednu probudit nový svět 
MÍCHÁNÍ POPELA A HÁDÁNÍ SNŮ: 

První lednové dny vnímáme jako čistý 
list papíru. Zatímco náš moderní kalendář 
neúprosně diktuje začátek nového roku na 
první vteřinu po půlnoci, pro naše před-
ky – ať už na březích Labe, nebo v lesích 
Severní Ameriky – byl tento přechod mno-
hem pozvolnější a hlubší. Nebyl to jen údaj 
v kalendářní tabulce, ale kritický bod, kdy 
bylo potřeba rituálně „restartovat“ svět, 
aby se člověk mohl osvobodit od tíhy mi-
nulosti.

IROKÉZSKÝ SVÁTEK STŘEDU ZIMY: 
KDY PROMLOUVÁ NEBE

U  národů konfederace Haudenosaunee 
(Irokézů) nezačíná nový cyklus pevnou dva-
náctkou v  kalendáři. Jejich Svátek středu 
zimy (Midwinter Ceremony) je řízen nebesy. 
Slavnost začíná pět dní po prvním lednovém 
novoluní, ve chvíli, kdy se souhvězdí Plejád 
o  půlnoci zastaví přímo nad hlavami lidí. 
Tento astronomický moment není náhodný 
– symbolizuje bod, kdy se vesmír zastaví 
a lidé mají příležitost přenastavit svůj vztah 
k celému stvoření.

Prvním a  zásadním aktem je Míchání 
popela. Maskovaní heroldi obcházejí domy 
a zvou lidi do Dlouhého domu. Tam se speci-
álně vyřezávanými pádly z javorového dřeva 
míchá popel v centrálním ohništi. Pro Iroké-
ze je popel symbolem spící Matky Země. 
Tím, že ho pádlem obrátí, rituálně probou-
zejí životní sílu. Je to metafora uvolnění: 
všechny modlitby a starosti uplynulého roku 
byly symbolicky „vypáleny“ do popela a jeho 
mícháním se tyto záznamy uvolňují, čímž se 
čistí prostor pro nové záměry.

Ještě hlubší je rituál Ononharoia neboli 
„hádání snů“. Irokézové věřili, že nenaplně-
né sny duši tíží a  mohou způsobit nemoc. 
Členové komunity proto formou hádanek 
popisovali své vnitřní vize a ostatní se sna-
žili uhodnout jejich význam. Jakmile byl sen 
odhalen, komunita se zavázala, že dotyčné-
mu pomůže jeho přání naplnit. Nový rok tak 

začínal s „lehkou myslí“, zbavenou břemen 
potlačených tužeb.

SLOVANSKÝ KRAČUN: BOJ O SVĚTLO 
U BŘEHŮ LABE

Naši slovanští předci prožívali tento čas 
skrze Kračun – zimní slunovrat. Věřili, že 
v  nejkratším dni roku staré slunce umírá 
a rodí se nové, mladé. Centrálním rituálem 
bylo hašení starého ohně a  rituální vykře-
sání nového plamene, který musel v domě 
hořet jako symbol čistoty.

Podobně jako Irokézové, i naši předci vy-
metali kouty světnic. Nešlo o  běžný úklid; 
věřilo se, že v  rozích se koncentruje „starý 
čas“ a negativní energie, které je třeba před 
příchodem nového světla odstranit. Na no-
voročním stole pak nesměla chybět čočka 
nebo hrách. Tato „magie hojnosti“ měla díky 
množství drobných zrn zajistit, že v domě bu-
dou peníze a pole ponesou bohatou úrodu. 
Bylo to vlastně „programování“ reality skrze 
symboly, které jsou nám blízké dodnes.

SILVESTR 21. STOLETÍ: STARÉ RITUÁLY 
V NOVÉM KABÁTĚ

Při pohledu na naše moderní oslavy zjis-
tíme, že stále opakujeme tytéž vzorce, jen 
v jiných kulisách.

Předsevzetí jako hádání snů: Naše no-
voroční předsevzetí jsou v  podstatě jen ji-
nou formou irokézského rituálu Ononharoia. 
Zatímco dříve se sny hádaly v  Dlouhém 
domě, dnes své vize a cíle často sdílíme na 
sociálních sítích. Tato moderní veřejná pro-
klamace funguje podobně – hledáme pod-
poru „svého kmene“. Když napíšeme „letos 
uběhnu maraton“, naši přátelé nás v  tom 
nenechají samotné, podobně jako indiánská 
komunita pomáhala naplnit sen svého člena. 
Digitální prostor se tak stává naším moder-
ním společným ohništěm.

Hluk a  světlo: Dnešní ohňostroje jsou 
přímým dědicem rituálního hluku. V archaic-
kých kulturách hluk (střelba, zvonění) sloužil 
k  odrazení sil starého roku. Půlnoční rány 

tak nejsou jen zábavou, ale kolektivním sig-
nálem, že hranice byla překročena a začíná-
me s čistým štítem.

I  v  našem kempu v  Lounkách vnímáme 
tento lednový čas jako období „míchání 
popela“. Kromě plánování oprav se letos 
věnujeme i  řemeslu, které propojuje tradici 
s moderní technologií. Možná jste si na Mi-
kulášských trzích všimli našich dřevěných 
výrobků s  motivy přírody a  historie, které 
vytváříme pomocí gravírování laserem. Tato 
práce je pro nás dalším způsobem, jak do 
dřeva otisknout příběhy.

V novém roce plánujeme spuštění e-sho-
pu, kde budeme nabízet jak naše hotové 
výrobky, tak možnost zakázkové výroby 
s vašimi vlastními motivy. Spuštění eshopu 
s  adresou www.drevene-klubicko.cz plánu-
jeme na únor 2026 a v průběhu roku bude-
me postupně rozšiřovat jeho nabídku.

Zatímco krajina kolem Labe odpočívá, my 
čerpáme sílu z této klidné zimní moudrosti. 
Je to čas pro „Dobrou mysl“, kdy si uvědo-
mujeme, že nový rok není jen datum, ale 
šance začít znovu a lépe.

Přejeme všem v  Chodounech a  Loun-
kách, aby i  váš „nový oheň“ v  roce 2026 
hořel jasně a klidně. Nechť je pro vás ten-
to čas příležitostí k  vděčnosti za to minulé 
a k radostnému očekávání věcí příštích, se 
kterými se, doufáme, brzy potkáme i u nás 
v kempu.

S úctou a přáním všeho dobrého,
Jaroslav Hýl 

za tým Teepee Camp Lounky

Jedno vousaté úsloví praví: Jak na 
Nový rok, tak po celý rok! A  tak se ve 
vstupních 24 hodinách ládujeme čočkou, 
abychom měli 365 či 366 dní obří ranec 
peněz. O svátcích budu jíst a pít jen do 
polosyta a polopita. Vždyť američtí věd-
ci spočítali, že konzumací potravin strá-
ví člověk ze svého života šest až sedm 
let. Patrně důvěrně znají anglické slůvko 
„brunch“ , kdy se roduvěrný Brit oddává 
přejídání tak od deseti ráno do pozdního 
odpoledne. To proto, že neznají krásné 
staročeské „přežírání“. 

Můj Den slibů pokračuje. Večer po-
slední cigaretu – a šmytec. (Ale co s těmi 
ostatními? Vždyť koštovaly hříšnej maj-
lant!) A dál. Nebudu nadávat, ani doma. 

Říká se tomu novoroční předsevzetí 
neboli Den slibů. Člověk je však nádoba 
křehoulinká, osamocen toho příliš ne-
zmůže. Zavítal jsem tudíž do útulného 
kolektivu U trumpetky. Tady vzduchem lé-
taly sliby jedna báseň. Nebo bázeň?  Pod 
námi Labe odnášelo někam ke Hřensku 
minuty a hodiny. Až kamsi do Německa. 
Jestlipak také v této končině žijí lidé, kla-
doucí si novoroční předsevzetí? Jak na 
tuto otázku odvětí Evropané vůbec a co 
lidičky dalších dílů světa? 

Odpověď dozajista znají psychologo-
vé. Určitě ti, kdož se nestydí vyjevit prav-
du. A ta je podle mého mínění neúprosná. 
Vždyť už prezident Masaryk nám vzkazu-
je: Pravda vítězí. A  naše předsevzetí? 
Těm se – popravdě řečeno – většinou  
nedaří. � Zdeněk Tomáš 

Prasátko pro štěstí

DEN SLIBŮ
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Fotbalové ohlédnutí i pohled vpřed
Trenér a  člen vedení FK Chodouny 

Lounky, René Andres, poskytl Deníku 
Litoměřicka rozhovor, který vám rádi do 
Zpravodaje předkládáme.  

• Začneme podzimním hodnocením. 
A tým je v 9. lize na pátém místě, B v 10. 
lize na 8. místě. Takže, panuje spokoje-
nost?

Spokojenost s umístěním obou týmů na-
příč klubem je. Já osobně bych viděl A tým 
o příčku výše, protože dle mého tento tým 
patří do první čtyřky. Bohužel nás dostihla 
tréninková a  zápasová docházka. K  tomu 
se přidala zranění, nedisciplinovanost ně-
kterých hráčů a následné vysoké tresty, a to 
bylo důvodem, že jsme museli každé kolo 

míchat sestavou. Proto ty výkony z  mého 
pohledu nebyly až takové, jak bych si před-
stavoval.  Co se týče B týmu, také mohl 
uhrát o pár bodů více. Nicméně jeho funkce 
je především rozehrát naše mladé naděje, 
aby si zvykly na dospělý fotbal. K tomu jim 
mají dopomoci starší hráči svými zkušenost-
mi. Ale ano, spokojeni jsme. 

• Od této sezony jste pod sebe vlastně 
vzali tým Vrbice-Vetlá. Jak se tahle ,,fúze“ 
upekla?

Kluby spolu dlouhodobě spolupracovaly, 
vzájemně si vycházely vstříc ať už hráčskou 
výpomoci či půjčením hřiště. Bohužel ně-
kteří kluci ve Vrbici chtěli skončit s fotbalem 
a  jiní zase změnit působiště a vypadalo to, 

že Vrbice tým pro následující sezónu neslo-
ží. My naproti tomu disponovali více jak de-
sítkou mladých hráčů, kteří měli zájem hrát 
a my pro ně neměli uplatnění. Proto se spo-
jení jevilo jako logická věc a fúze se upekla 
velmi rychle. Momentálně z  toho těží oba 
týmy. Vzájemné spojení hodnotí obě strany 
pozitivně. 

• Jak bude vypadat zimní příprava obou 
celků?

Začneme ihned v lednu, kdy se o prvním 
víkendu potkáme na umělce v  Polepech 
k prvnímu tréninku. Po celý leden budeme 
trénovat jednou týdně. V únoru k  tomu při-
dáme již další tréninky. Trénovat budeme 

Další pěkná akce pro občany obec - DÝŇOVÁNÍ

Strašidelné perníčky napekla Jana Šupová 
z Černěvsi

Vždy usměvavá Boženka rozdávala 
dobrotky
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dohromady. Kluky budou čekat jak herní, tak 
i běžecké tréninky. Snad pochopí, že to dě-
lají pro sebe a pak z toho žijí a v zápasech 
se jim dýchá lépe. Budou nás čekat 3-4 pří-
pravné zápasy, kde dostanou šanci se uká-
zat hráči obou mužstev a někteří si mohou 
třeba i říct o stabilní místo v A týmu. Příprava 
bude dlouhá tak se ji pokusíme zpestřit ně-
čím mimo fotbalovým.

• Jak využíváte obě hřiště? Je to půl na 
půl?

A  tým hraje své domácí zápasy v  Loun-
kách. B tým zase ve Vrbici. Pro tréninky vyu-
žíváme obě hřiště. 

• Co mládež, jak to u vás vlastně vypadá?
Tak když to porovnám s  jinými týmy tak 

jsme momentálně na tom relativně dobře. 
Disponujeme Bambini, mladší a  starší pří-
pravkou a mladšími žáky. Nutno podoktnout, 
že nám dost pomohlo spojení s FK Křešice 
u mladších žáku a  starší přípravky, kdy by 
ani jeden tým samostatně nemohl pokračo-

vat. Bohužel dětí je málo a  lákadel kolem 
hodně. Rád bych zde podotkl, že velký re-
spekt patří všem mládežnickým trenérům, 
kteří se přípravě a  vedení mužstev věnují 
s maximálním nasazením a za to mají můj 
velký obdiv a dík. 

• Nechystáte v  roce 2026 nějaké úpravy 
v zázemí? Nebo třeba nějaké úpravy tráv-
níku?

S trávníkem ještě nějakou chvilku bojovat 
budeme. V minulém roce jsme dělali závlahu 
a  celá rekonstrukce hřiště z  mého pohledu 
nebyla povedená. Stále odstraňujeme někte-
ré problémy. Jen díky nasazení kolegů z ve-
dení se je daří odstranit. Ale na druhou stranu 
jsme rádi, že po sezóně na cizích hřištích 
jsme konečně hráli na podzim doma. Větší 
investicí, kterou zvažujeme je osvětlení části 
hřiště. zkulturnění, areálu probíhá neustále.

• Jak váš fotbalový klub podporuje vede-
ní obce?

Obci musíme poděkovat. Její podpora je 

Mezi mladšími žáky našeho klubu 
má své pevné místo hráčka ELIŠKA 
LEUNOVÁ, která dlouhodobě po-
tvrzuje své kvality nejen v  klubovém 
dresu, ale také v  různých výběrech, 
kde se podílí na řadě úspěchů. Svými 
výkony patří k výrazným osobnostem 
své kategorie a je důkazem, že pocti-
vá práce a talent jdou ruku v ruce.

Elišku charakterizuje především 
obrovský zápal pro hru, nezdolnost 
a  radost z  fotbalu, která je patrná při 
každém jejím pohybu na hřišti. K tomu 
přidává vytříbenou kopací techniku.

Její příběh je zároveň ukázkou toho, 
že i v našem klubu dokážeme vycho-
vávat kvalitní borkyně i  borce, kteří 
mají potenciál uspět i na vyšší úrovni.

Elišce přejeme především pevné 
zdraví, mnoho dalších sportovních 
úspěchů a  neutuchající radost z  fot-
balu a jsme rádi, že je výraznou osob-
ností našeho klubu.� -fc -

velká. A  to nejen finanční, ale i  materiální 
nebo když potřebujeme zapůjčit nějakou 
techniku. Podpora je ovšem oboustranná. 
Společně pořádáme různé kulturní akce. My 
jako fotbalisté se významně podílíme na pří-
pravě těchto akcí. � -red

Fotbalisté Lounky–Chodouny 
vstupují do roku 2026

Snímky ze zimní přípravy fotbalistů FK Lounky Chodouny v loňském únoru. Sami si je okomentovali těmito slovy: „Zimní příprava? Největ-
ší noční můra většiny fotbalistů! Běhat v mrazu, posilovat, potit se... a co je nejhorší? Žádný balón na dohled. Prostě čisté utrpení“.

Fotbalový klub v naší obci se i přes obecně složitou situaci v amatérském sportu drží ve 
velmi dobré kondici. Daří se nejen udržovat dospělé týmy, ale také pracovat s mládeží, která 
je základem budoucnosti každého klubu.

Mužské týmy májí za sebou povedený podzim a s optimismem hledí do roku 2026. A tým 
zakončil podzimní část sezóny na velmi pěkném 4. místě 9. ligy, zatímco B tým obsadil 8. 
místo v 10. lize. Tyto výsledky jsou dobrým odrazovým můstkem pro další práci v nadchá-
zejícím roce.

Přípravné období obou mužstev odstartuje oficiálně 8. února. Hráče čeká kombinace kon-
diční a herní složky tréninku, přičemž A tým i B tým se budou připravovat společně. Cílem je 
navázat na dobré výkony z podzimu a postupně ladit formu směrem k jarní části soutěží. Již 
teď se velká část hráčů setkává pravidelně k tréninku jednou týdně na umělé trávě v Polepech.

Součástí přípravy budou také tři přípravná utkání se soupeři ze Zahořan, Vědomic a Vehlo-
vic, která prověří aktuální připravenost obou týmů. Jarní mistrovská utkání zahájí A tým 28. 
března domácím duelem proti Bříze. B tým vstoupí do své soutěže 5. dubna utkáním v Plo-
skovicích.

Současně se do tréninku opět zapojuje i naše mládež. Ta se kromě pravidelné přípravy 
zúčastní několika halových turnajů a své soutěže zahájí rovněž v prvním dubnovém víkendu.

Fotbalový klub však není aktivní pouze na hřišti. Již 13. února nás čeká tradiční Sportov-
ní ples, který je každoročně společenským vrcholem zimního období. Pro bližší informace 
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a  možnost zakoupení vstupenek sledujte 
facebookové stránky klubu. Fotbalisté se 
i v  letošním roce budou podílet na pořádá-
ní dalších oblíbených akcí, jako jsou Pálení 
čarodějnic, stavění májky či Anenská pouť 
spojená s  tradičním Memoriálem Mirka Be-
rana, Den dětí atd. 

Pokračovat budou také práce na postup-
ném zvelebování sportovního areálu a jeho 
přilehlého okolí. Což považujeme za velmi 
důležité. Uvažujeme o  instalaci umělého 
osvětlení půlky hřiště, vytvoření další trénin-
kové plochy. 

Na závěr je potřeba zdůraznit, že bez 
podpory sponzorů – Holoubek transport, 
Stavebniny Jirásek, JIKO TRANS, Pivoob-
chod, stavební firma Neuman, Střechy Ri-
vola, potraviny U Honzíka, Parapety Domi-
no, projekční kancelář Tereza Vostrovská, 
ADRIA karavany, Veterina Labe, DEN BRA-
VEN, Josef Plachta – nákup a prodej pali-
vového dřeva, kterým tímto velmi děkujeme 
za jejich přízeň a podporu, by se klubu jen 
těžko „dýchalo“ tak dobře jako dnes. Velký 
dík patří rovněž obci a paní starostce, která 
nás podporuje nejen finančně, ale i materi-

álně. Všech našich podporovatelů si velmi 
vážíme a patří jim upřímné a obrovské po-
děkování.

Fotbalový klub Lounky–Chodouny tak 
bude i v roce 2026 potvrzovat, že je nedílnou 
součástí života v obci. Ať už na fotbalových 
trávnících, při práci kolem areálu nebo při 
pořádání společenských akcí, cílem zůstává 
jediné – dělat dobré jméno klubu a přinášet 
radost hráčům, fanouškům i všem obyvate-
lům Lounek a Chodoun. Věříme, že nadchá-
zející sezóna na tyto snahy úspěšně navá-
že.� René Andres

Křížovka
Roboty už mílovými kroky předhání i ve ško-
lách umělá inteligence., což nepředpokládal 
ani Karel Čapek. Civilizace má docela jinou 
podobu. S nadsázkou nám o tom podali svě-
dectví pánové Voskovec s Werichem, v pís-
ničce začínající slovy: „Když ještě civilizace 
nebyla, vládla celým světem idyla, lidi byli 
jen nahatý vopice, brontosaurus…“ a  další 
slova doplňte jako tajenku dnešní křížovky. 
Zdařilé vzpomínání vám luštitelkám a  lušti-
telům přeje Zdeněk Tomáš 

A ještě pro kontrolu přidávám tajenku křížov-
ky z posledního čísla Zpravodaje: Pozimní 
blýskání na sýpkách praskání. 

VODOROVNĚ
1: 3.část tajenky, řím.číslicí 500
2: náplň jitrnic, Spojené státy severoameric-
ké
3: kilometr, chemická značka kyslíku i rado-
nu, zkratka Oldřicha
4: krysa, přísada do těsta 
5: opak od, hovorově Jelizaveta, olympijské 
hry 
6: první a  poslední hláska tělovýchovného 
spolku Sokol, hovorově Iva, mezinárodní 
značka Belgie, hlas vrány
7: 2.část tajenky
8: dlouhá samohláska, řada, rolety

SVISLE
1: zkratka spořitelny, začáteční písmena 
slov kreslený motiv, první písmeno 6. pádo-
vé otázky 

2: obyvatel Irska, výrobce mýdla nebo kat 
3: křestní jméno skladatele Janáčka, nafia-
lovělý odstín   
 4: chemická značka dusíku, 1.část tajenky, 
hovorově Iva, římskými číslicemi 100 a 500
5: anglicky ono, analýza 

6: chemická značka mědi, citoslovce boles-
ti, iniciály Anny Kratochvílové, která r 1932 
v Lounkách vařila polévku pro školáky z chu-
dých rodin, iniciály jmen Vojtěch, Otmar
7: nejvyšší karta, osychal
8: darovala,  zpěvák Karel H…
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NA TOULKÁCH KOLEM NAŠÍ OBCE
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